

Správa z kurzu geriatrickej onkológie SIOG, Treviso, Taliansko, 2024

V dňoch od 3.-5.7.2024 sme (doc. Rejleková a doc. Chovanec) boli účastníkmi pokročilého kurzu geriatrickej onkológie v Trevise v Taliansku. Išlo o certifikovaný kurz zabezpečovaný organizáciou SIOG. Kurz bol zameraný na budovanie a zlepšovanie zručností v klinickom menežmente geriatrickej onkológie ako aj tréningové aktivity zamerané na klinický výskum v geriatrickej onkológii. Kurz bol zabezpečovaný lektormi SIOG s medzinárodným renomé, zúčastnení boli klinickí onkológovia a geriatri z celého sveta, vrátane USA, Francúzska, Nemecka, Brazílie, Chile, Talianska, Japonska a ďalší. Z prostredia strednej a východnej Európy sme boli jedinými účastníkmi my. Táto vzdelávacia aktivita bola podporená grantom Slovenskej onkologickej spoločnosti. Kurz prebiehal zmiešane, kde časť boli teoretické prezentácie lektorov nasledované interaktívnymi workshopmi, kde sa zúčastnení zdokonaľovali v metodikách geriatrického zhodnotenia a menežmentu v skupinkách preberajúcich kazuistiky pacientov. O rôznych možnostiach menežmentu sa otvorene diskutovalo z pohľadu geriatrov aj onkológov. V ďalšej fáze kurzu boli jednotliví účastníci povinní zanalyzovať zadané klinické štúdie, prezentovať výsledky vo verejnej prezentácii a diskutovať úskalia aj silné stránky štúdií uskutočnených s pacientmi v geriatrickom veku. V závere kurzu bolo lektormi kurzu vybraných 6 najzaujímavejších kazustík, ktoré účastníci odosielali pri prihláške do kurzu. Tieto boli následne verejné odprezentované a diskutované. Medzi tieto kazuistiky sa dostala aj kazuistika zo Slovenska, ktorú sme v konkurencii ostatných zúčastnených krajín úspešne prezentovali a obhájili. Cieľom našej účasti bolo zlepšenie vedomostí a zručností pri zavádzaní geriatrického hodnotenia a menežmentu pacientov v geriatrickej onkológii. Jednotlivé nástroje pre geriatrický assessment sme už úspešne komunikovali Národnému onkologickému inštitútu a veríme, že budú v dohľadnej dobe zverejnené pre širokú dostupnosť na web stránke NOI. Naším ďalším krátkodobým cieľom je implementovať spoluprácu geriatra do komplexného onkologického manažmentu na Slovensku, ktorú považujeme za nevyhnutnú pre ďalší posun v budovaní geriatrickej onkológie na Slovensku. Ďalším dokumentovateľným snažením v dôsledku účasti na kurze je publikácia abstraktu o implementácii guidelinov geriatrickej onkológie v jednotlivých krajinách vo svete. Tento abstrakt má medzinárodné autorstvo a bude prezentovaný na celosvetovej konferencii SIOG v Montreale v Kanade v októbri 2024. Spoluautorami abstraktu a aj už pripraveného celotextového manuskriptu sme aj doc. Rejleková a doc. Chovanec za Slovensko. Na kurze v Trevise sme sa boli schopní zapojiť aj do medzinárodnej spolupráce s kolegami z Brazílie, kde plánujeme dôkladnejšie a hĺbkové skúmanie problematiky implementácie princípov geriatrickej onkológie do klinickej praxe. Boli sme tiež schopní zabezpečiť prednášku nestora celosvetovej geriatrickej onkológie prof. Silvia Monfardiniho na Slovensku. Naším cieľom je tiež iniciovať každoročnú konferenciu geriatrickej onkológie na pôde NOU po prerokovaní s výborom SGO. Vzhľadom na úspešné absolvovanie pokročilého kurzu geriatrickej onkológie v Trevise sa nám obom podarilo nominovať sa do medzinárodného členstva SIOG a úspešne sa nominovať do druhej úrovne kurzu SIOG, ktorý prebehne na medzinárodnej konferencii SIOG v Montreale v októbri 2024. Verím, že naše aktivity na pôde SIOG budú viesť k úspešnej implementácii princípov geriatrickej onkológie na Slovensku, a že sú len začiatkom rozsiahlych aktivít našich lekárov v tejto oblasti.

V Bratislave

19.9.2024

doc. MUDr. Katarína Rejleková, PhD.

doc. MUDr. Michal Chovanec, PhD.